

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año XXV
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 ;
Portugal: trimestre 9 ;
Los demás países: trimestre 15 ;

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 11 de diciembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 pta.
En primera y octava plana 1'00 ;
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas; línea 1'50 ;
en las restantes 0'50 ;

Núm. 7.182

España en Marruecos

El conde Jordana ha visitado Cuatro Torres de Alcalá y el zoco el Jemis

El alto comisario promete fomentar la Agricultura

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos se han recibido noticias comunicando que el general Jordana ha visitado hoy Torres de Alcalá y el zoco el Jemis, donde fué cumplimentado por los jefes de las cabiás y le ofreció sus respetos el moro notable Siri Hamido.

Por su parte el alto comisario ofreció a los indígenas medios para intensificar la agricultura.

Visitó el general Jordana las obras que actualmente se están realizando y comprobó el progreso que en todos los órdenes está alcanzando Villa Sanjurjo, donde inauguró los nuevos depósitos de agua.

Allí recibió la adhesión de dos mil indígenas de Bocoya.

LAS CAJAS DE AHORROS Y LOS HOMENAJES A LA VEJEZ

Madrid.—Ha regresado de los Estados Unidos el señor Bantrich, que hablando de las obras sociales y de la influencia de España en el extranjero, ha dicho que las Cajas de Ahorro de sistema español han obtenido gran éxito en el extranjero.

Agregó que los Homenajes a la Vejez de la nación española, y que con tanta solemnidad se vienen celebrando en España desde el año 1915, se han fomentado ahora en Francia, Bélgica, Inglaterra, Dinamarca y otros países.

EN LA SECRETARIA DE RELACIONES EXTERIORES

Madrid.—En la Secretaría de Relaciones exteriores recibió el presidente al ministro del Uruguay.

EN GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido recibió a los gobernadores civiles de Ciudad Real, Palma, Toledo, Vizcaya y Avila.

PARA LA EXPOSICION DE BARCELONA

Madrid.—En el Ministerio de Trabajo se reunió la Comisión interministerial nombrada para la organización de los trabajos referentes a la concurrencia de los Ministerios a la Exposición Internacional de Barcelona.

Se estudió el plan y las aportaciones de cada uno de los Ministerios al Certamen.

Diputación provincial

Ayer marchó a Madrid el presidente para asistir a las sesiones de la Asamblea nacional

En el correo de ayer marchó a Madrid, acompañado por su distinguida señora, el presidente de la Diputación don Sebastián García Guerrero, para asistir a las reuniones plenarias de la Asamblea Nacional Consultiva, que darán comienzo en la tarde de hoy.

A medio día estuvo en el Gobierno civil, despidiéndose del gobernador accidental, siendo luego saludado el señor García Guerrero por el jefe provincial de la Unión Patriótica, señor marqués de Solanda.

El presidente de la Diputación regresará a Badajoz a fines de la semana presente.

Del despacho de los asuntos provinciales se ha hecho cargo el vicepresidente de la Corporación, don Manuel Saavedra.

Disposiciones oficiales

El conde de los Andes ha cesado en la vicepresidencia de Acción Social Agraria y Emigración

Y es nombrado para sustituirlo el general Hermosa

Madrid.—El Monarca ha firmado varios decretos del Ministerio de Trabajo, entre ellos varias jubilaciones:

Disponiendo que el ministro de la Economía Nacional, conde de los Andes, cese en la Vicepresidencia de la Acción Social y Emigración, y en la Vicepresidencia de la Acción Social Agraria.

Nombrando para ocupar estos cargos al general Hermosa, y disponiendo que cese en la Vicepresidencia de la Junta Central de Obras Sociales a don Ricardo Salas.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El señor Callejo fué cumplimentado por el rector de la Universidad Central.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—Se dictan normas para la publicidad y propaganda de las Compañías extranjeras de seguros. —Kéal orden nombrando a los señores García y Oliveras, para que representen a España en el Congreso de Defensa del Vino, que ha de celebrarse en París.

VISITAS

Madrid.—En su despacho oficial recibió el presidente al gobernador civil de Las Palmas y al director general de Sanidad, acompañado de una comisión de doctores, que han representado a España en el Congreso recientemente celebrado.

Por la tarde estuvo el marqués de Estella en el estudio del pintor Sotomayor.

DESPACHANDO CON EL REY

Madrid.—Despacharon con su majestad el Rey los ministros de Justicia y Culto y Trabajo.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Ha recibido el Monarca extensa audiencia militar. Le cumplimentó el representante en Madrid de la República dominicana.

DE COMPRAS

Madrid.—La Reina doña Cristina, acompañada de la infanta Isabel Alfonso, estuvo haciendo compras en diversos establecimientos de la corte.

DESPACHANDO CON LA REINA

Madrid.—Su majestad la Reina doña Victoria despachó con el comisario de la Cruz Roja.

EN EL HOSPITAL DE SAN JOSE Y SANTA ADELA

Madrid.—La infanta doña Beatriz estuvo en el Hospital de San José y Santa Adela.

UN CABLEGRAMA

Madrid.—Su majestad el Rey ha recibido hoy un cablegrama suscrito por don Fernando Cantó, nuncio apostólico de Su Santidad en Venezuela, que en nombre de los concurrentes al Congreso Mariano que actualmente se celebra en aquella nación, muestra su adhesión al Soberano español y hace votos por la prosperidad de España.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

PRELADO QUE FALLECE REPENTINAMENTE

Palma de Mallorca.—A las cinco y media de ayer ha fallecido repentinamente el obispo de la diócesis doctor don Gabriel Llombart.

Por la mañana había paseado en automóvil por los alrededores de la población, sin que notara nada anormal.

La muerte le ha sobrevenido por una angina de pecho.

Las campanas de todas las iglesias han doblado durante el día.

Se ha reunido el cabildo y ha nombrado vicario al canónigo don Antonio María Escobar.

El entierro se celebrará hoy martes.

De la ciudad

Las fortificaciones de Badajoz

Las autoridades portuguesas ponen remedio al abandono de sus viejos baluartes

Consideraciones sobre este interesante tema

Siempre hemos concedido una excepcional importancia en el ornato de la ciudad a la debida conservación,—cuidadosa, bien atendida—de las fortificaciones de Badajoz. A nuestro juicio, poseen éstas un interés arqueológico e histórico que nos llevó en todo momento a oponernos con nuestras escasas fuerzas a todo intento de derribo, con carácter general de las mismas. Hemos admitido, y admitimos, que en un lugar determinado en el que la natural expansión de la ciudad lo requiere se pueda proceder a un derribo parcial de la muralla, pero jamás tendrá nuestra conformidad todo proyecto que signifique siquiera un intento de derribo por sistema. Por las razones más arriba apuntadas y porque nos hacemos cargo del resultado fatal que se obtendría a lo largo en una tan descabellada idea.

Se advierte por la situación que Badajoz ocupa sobre la colina en que se asienta, que tiene la ciudad sectores extensos en los que no cabe pensar en ninguna clase de modificación en la disposición que actualmente tiene. Todo el sector que mira al río Guadiana, el de la antigua ciudadela sobre el Rivillas y aún más hacia el sur, por su accidentada naturaleza, son en absoluto inadecuados lugares para toda expansión de la ciudad. Solamente hacia aquellas partes que orientan sus salidas las calles que se comprenden entre las de Menacho y Madre de Dios es asequible una expansión de Badajoz, cosa realizable cuando se piense en ello con sólo abrir en la muralla los portillos correspondientes a las calles que debían ser prolongadas al exterior.

Es decir, que de cualquier forma la cintura de fortificaciones que rodea a Badajoz hay que conservarla y conservarla bien, a tenor de lo que sucede en otras ciudades amuralladas de España y de fuera de nuestra nación. Bien cerca tenemos un gran ejemplo que imitar en la cercana ciudad de Elvas. Cuantos hemos visitado la vecina población portuguesa, hemos sido agradablemente sorprendidos con el aprovechamiento ciudadano que a las fortificaciones de Elvas han sabido darle sus autoridades. Desde hace muchos años gran parte de los fosos y de los glacis están convertidos en jardines y alamedas y admira, asimismo, el cuidado que se echa de ver en la conservación de,

Tres desgracias en Valencia

Un auto atropella al doctor Barba, fracturándole una pierna

El chófer cae a la caldera de la calefacción al entrar en la Casa de Socorro para conocer el estado del herido

El médico que iba a curar al chófer fallece de un ataque de hemiplejia

Valencia.—En la calle de Colón un automóvil arrolló al inspector de Policía jubilado don Fermín Barba, que sufrió la fractura de la pierna derecha.

El chófer que había causado el atropello, entró en el Dispensario donde había sido trasladado el señor Barba, pero debido a la precipitación con que lo hizo, cayó en la caldera de calefacción, de donde pudo ser extraído aún con vida.

El médico que fué llamado para que asistiera al herido, al entrar en el Dispensario, sufrió un ataque

de hemiplejia y trasladado a su domicilio, falleció.

El doctor se llama don Camilo Rude.

LLUVIA Y NIEVE

Granada.—Hace un frío intenso y han caído durante el día fuertes aguaceros.

A las nueve de la mañana comenzó a nevar, y al medio día llovió con gran intensidad.

Durante toda la tarde ha estado lloviendo y nevando.

EN MARINA

Madrid.—Recibió el contralmirante García de los Reyes a comisiones de jefes y oficiales de la Armada.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—El ministro del Ejército fué cumplimentado por el infante don Carlos y por los generales Morales y Riquelme.

El general Ardanaz despachó con los jefes de Sección.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los precios siguientes:

Ceruos extremeños y andaluces, 2'85 a 2'90.
Idem murcianos y mallorquines, 3 a 3'05.
Chatos, 3'10 a 3'20.
Blancos, 3'20 a 3'23.
Vacas extremeñas buenas, 2'78 a 2'85.
Cebones, 2'83 a 2'87.
Novillos, 2'87 a 3.
Toros, 2'96 a 3'04.
Corderos, 3'50.
Carneros, 3'30 a 3'35.
Ovejas, 2'85 a 2'90.

Impresión del mercado.—Continúa mal abastecido el mercado, porque el Consorcio se niega a pagar los precios que los vendedores han señalado, por cuya razón no se efectúan operaciones. Se pueden considerar firmes los precios en toda clase de ganados, y principalmente en corderos y cerdos.

ralla convertida en un completo vertedero.

¿Será mucho pedir a nuestras autoridades militares la reparación de las murallas en los trozos que lo requieren y la vigilancia y limpieza del recinto amurallado? La diligencia que puso nuestro dignísimo gobernador militar en remediar la denuncia que hicimos sobre la conversión de los glacis de puerta del Pilar en vertederos de ripios, nos anima a exponer todo lo anteriormente indicado, por si la primera autoridad militar de la plaza tiene en sus manos remedio adecuado a ese estado de cosas deplorables que por ser mal de antiguo no puede imputarse a las actuales autoridades.

La debida presentación de la ciudad en vísperas de ser visitada por los muchos turistas que a España han de venir con motivo de la Exposición Iberoamericana y el inculcable interés militar, histórico y arqueológico de nuestras fortificaciones, bien merecen que nos ocupemos de todo ello con interés.

Una evasión frustrada

Cuatro reclusos de la prisión de Barcelona intentan huir y sólo lo logra uno

Dos de ellos estaban condenados a cadena perpetua

Barcelona.—Se han fugado de la cárcel cuatro reclusos condenados a cadena perpetua.

Los reclusos son: Jaime Conte, Jaime Juliá, José Alsedo y Juan Unaset.

Los dos primeros son los autores del atentado en el túnel de Garraf y los otros dos, condenados por un delito de robo y estar pendientes de la sentencia que se dicte en la causa instruida contra ellos, por los delitos de asesinato y asalto a un café de Badalona.

Según los detalles recogidos, al pasar los reclusos frente a un retrete situado en una de las galerías, encerraron en él a un vigilante y valiéndose de llaves falsas abrieron la puerta que da acceso al patio que estaba vigilado por un recluso al que amanzaron con una pistola si los denunciaba.

Ya en el patio, arrojaron una cuerda a la calle y valiéndose de ella salieron a la vía pública.

Conte luchó con uno de los soldados de la guardia que recibió un botellazo que le dejó sin sentido.

Poco después acudieron los restantes soldados de la guardia que detuvieron a Conte y los demás reclusos huyeron por la vía del tren y al llegar a Sans un factor les impidió el paso por estar prohibido.

Los fugitivos hirieron al factor, que tocó el pito de alarma.

Poco después eran detenidos los reclusos, excepto Jaime Juliá que huyó.

La Guardia civil realiza investigaciones para detenerle.

Todos los fugitivos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

FIRMA DE JUSTICIA

Madrid.—Su majestad el Rey ha firmado entre otros los siguientes decretos del Ministerio de Justicia:

Aprobando el estatuto y reglamento del Notariado.
Nombrando magistrado de Salamanca a don Manuel Benito.
Idem magistrado de entrada, de Burgos, a don Antonio Ruiz.

EN FOMENTO

Madrid.—El conde de Guadalhorce fué cumplimentado por el señor Consuegra, que le dió cuenta del proyecto de abastecimiento de aguas en Almagro y en otras poblaciones.

El domingo, en la Concepción

A las once de la mañana verificóse en la iglesia de la Concepción una solemne función religiosa.

La iglesia, por la aglomeración de fieles, ofrecía un aspecto deslumbrador. Asistieron todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares; señor obispo, gobernador y alcalde.

La ceremonia religiosa fué avallada por la inteligente disertación del capellán de Castilla, don Amador Almeida, que glósó con amena oratoria sobre el tema de la Inmaculada, poniendo de relieve la relación que ha existido siempre entre María y España.

El coro, integrado por bellas cantoras Hijas de María, entonó bonitas plegarias.

En resumen, el acto religioso revistió la mayor lucidez, y ofició don Carlos Sánchez de Rojas, capellán del regimiento de Gravelinas, ayudado por don Diego Alvarez, un cancliller del Obispaño, y por don Antonio Moreno, capellán del Hospital Militar.

Vida Religiosa

Martes, 11.—Ss. Dámaso I, p.; Eutiquio, Bárbaros, Victorico, Fusciano, Trasón, Ponciano, Pretextato, Genciano, mrs.; Sabino, ob.; Daniel Estilita, mj.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia, hay asperges y procesión claustral; se expone el Santísimo y empieza la misa solemne, en la que predicará un señor capitular; después de sexta se reserva el Santísimo Sacramento.

A las tres de la tarde continúa el divino oficio.

Al toque de oraciones de la tarde, se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS ESCUELAS

Se hacen las sesiones de la tarde del Cristo y del Rosario de la Corte de Cristo y la oración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el Rosario al toque de oraciones.

El tiempo

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 19 HORAS DEL DIA DE AYER.

Barómetro: 740'1, 735'5, 732'6.
 Termómetro: 1'2, 7'2, 7'6.
 Tensión del vapor: 4'3, 6'7, 7'6.
 Humedad: 85, 88, 97.
 Viento: SW.
 Velocidad en metros por segundo, 3, 4, 3.
 Estado del cielo: cubierto.
 Lluvia en mm.: 0'0, 0'8, 7'9.
 Evaporación en mm.: 0'8, 0'0.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS
 Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 9'0; máxima a la sombra: 8'6; mínima: 0'8.
 Recorrido del viento en kilómetros: 210.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO
 lluvias en España.



aparatos de calefacción e imprescindibles para la casa de electricidad s. a. madrid. p. j. et. **Caro Serrano** monec y embutidos. **ZAFRA**

Información militar

El capitán general concede licencia de Pascuas a la tropa, desde el 10 del actual al 20 de enero, y a los oficiales del 20 del actual al 10 de enero.

Otros asuntos de trámite

El excelentísimo señor capitán general de la región, en telegrama de ayer, me traslada la Real orden telegráfica de 7 del actual, siguiente: "Para cumplimiento Real orden de 5 del actual (D. O. número 270), puede vengencia autorización a 20 actual a los jefes y oficiales, desde de 10 actual al 10 de enero, y tropas unos y otros compatibles atenciones servicios, observando respecto a que los permisos serán por orden de antigüedad, dándose preferencia a los que sirvan en filas; no disfrutará haber ni pan, y los viajes serán de su cuenta; los haberes individuos tropa no serán reclamados durante los días de permiso y la revista de comisario de guerra tendrá lugar el día 20."

Lo que se publica en esta orden para cumplimiento por los Cuerpos y dependencias de esta plaza y provincia, remitiendo los primeros jefes a este Gobierno militar duplicadas relaciones de los permisos que concedan.

EXAMENES PARA CORNETAS EN EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

Al regimiento de Castilla se ordena que el músico mayor concurra el próximo día 15 del actual al cuartel del 11.º tercio, con el objeto de que examine a los individuos que aspiran a ser cornetas de mencionado Cuerpo. Idem idem al regimiento de Gravelinas para que el día 17 asista el músico mayor de este regimiento al

SE ORJENA SU INCORPORACION

SE LE INTERESAN DOCUMENTOS

SOLICITANDO PENSION

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Gravelinas, don José Rapallo Romero.

Imaginaría: comandante de Castilla, don Juan Ignacio Medina Torgos.

Hospital y provisiones: primer capitán de Castilla.

Garaje España

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que dispone de grandes existencias de neumáticos de las afamadas marcas

Goodrich - Goodyear - United
States - Kelly y Fisx

30 por 5

que realiza al precio de las tarifas en vigor actualmente, siéndole grato complimentar inmediatamente cualquier pedido con un descuento extra del TREINTA Y CINCO POR CIENTO para pago al contado.

PABLO MORENO DAMIAN

TELEFONO 531

MORENO NIETO, 9 BADAJOZ

Lo mejor Uralita

Para tejados -- Para cielos
 ramos -- Para revestimientos
 Para tubos -- Para decorados

Agencia de Extremadura: **ADAL PINNA**. -Badajoz.-Proyectos y presupuestos

Lea Vd. **CORREO EXTREMEÑO**

Notas cinegéticas

En la finca "Baldorites", del término de Solana, se celebró una importante cacería Y fueron cobradas 1.204 piezas

Figuraron en ella las más afamadas escopetas de nuestra provincia

En la hermosa finca de este nombre, que en las inmediaciones de Solana poseen los señores vizcondes de la Montesina, ha tenido lugar una cacería tan aristocrática como distinguida, y cuyos resultados brillantísimos justifican las encomiásticas alabanzas que sus invitados unánimemente les tributaron.

Figuraban entre ellos los señores marqués de la Encomienda, conde de la Oliva, marqués de Siete Iglesias, don Antonio de Miguel-Romero, don Cipriano Rodríguez Arias, don Antolín Hurtado, don Manuel López Lago, don Arturo Suárez Bárcena, don Tomás de Lahera, don Félix García, don Augusto Guisado, don Pedro Alcántara, don Antonio Ciudad, don Manuel Cuadrado, don Manuel López Lago y Gragera, don José Morales, don José Villar y don Eduardo Ayala.

El número de piezas cobradas ascendió a mil doscientas cuatro: 932 conejos, 239 perdices, 17 liebres y 16 varías.

Entre las varias aparecieron 10 aves acuáticas, ejemplares rarísimos, nunca vistos hasta ahora por aquellos contornos, y que dieron lugar a disputas y comentarios de que el cronista se guardará muy mucho de hacerse eco, por temor a que se enciendan las pasiones más de lo que están (???), en Almendrajejo.

Destacáronse como formidables tiradores (descontado los consagrados señor conde de la Oliva, don Manuel Ciudad y don Félix García), el joven Manolito López Lago, ganador que será en un futuro muy cercano de la Copa España, si no pierde la buena senda emprendida, y don Antonio de Miguel-Romero, que cobró en un ojeo cazando al salto, 38 conejos, sin contar un número imponderable que después de tirarle sus dos buenos tiros, exclamaba con frase gráfica: *va agarrao*, y efectivamente... lo agarraban los perros. Estos conejos

UN CAZADOR VIEJO

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

DOMICILIO Y OFICINAS: OFICINAS AUXILIARES:
 ALCALÁ, 71-(Edificio de su propiedad) MADRID Barcelona: VIA LAVETANA, 54 (edificio de su propiedad).-Bilbao: GRAN VIA, 3.-Sevilla: RIOJA, 17

Seguros sobre la vida **ABORRO INTENSIVO** Seguros contra incendios

Individuales y grupos -- Muebles, inmuebles y cosechas

CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE		DISTRIBUCION DEL BENEFICIO	
Activo	72.774.510 ptas.	Para los asegurados	1.720.008 ptas.
Pasivo	70.839.468 "	Para los accionistas	178.128 "
Beneficio del año	1.935.042 "	Para los consejeros	9.375 "
Seguros-Vida en vigor	241.364.474 "	Pasado a cuenta nueva	27.534 "
Reservas técnicas	47.943.253 "		
Primas del ejercicio	11.637.113 "		

El 60 por 100 de los beneficios ha sido para los asegurados

Agente general para esta provincia:
Manuel Hernández Oliva
 Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL Banco Hipotecario de España

Amortización de 5 a 50 años
 PRONTITUD EN LAS OPERACIONES -- RESERVA ABSOLUTA

Puede darse el 50 por 100 de su valor sobre: PINEAS RUSTICAS Y URBANAS, -- EL BANCO OPERA CUANDO ESTAS HIPOTECADAS LAS PINEAS

Si QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y rescatando el 6 por 100, Comprad Cédulas Hipotecarias

Pedid Informes y detalles, al agente autorizado para préstamos sobre fincas y para la venta de cédulas en cualquier sitio de España, bien por carta e incluyendo cuando is operación lo regelera.

CLEMENTE A. GALLARDO
 Corredor de Comercio y Procurador.-MÉRIDA

Lea Vd. todos los días **"CORREO EXTREMEÑO"**

Registro civil

Inscripciones efectuadas durante el día de ayer:
Nacimientos.—Luis Ramón Chaves Rodríguez, B. Murillo, 27; Agustín Cantero Pérez, Soto Manceña, 8; María Bueno Plata, Sepúlveda, 36; Carmen Parra León, Macón (San Roque), 55; Antonio Carrión Julián Cuéllar Casaldueiro, Meléndez Valdés, 57; Julián Sánchez Domínguez, Gurugú, 19; Clemente Alvarez Castaño, Sevilla, 9; Adela Suárez Martínez, Alfonso XIII, 44.
Defunciones.—Sor Josefa del Espiritu Santo Ibarra Gasó, de setenta y cinco años, tumor maligno del cuello, Asilo de Ancianos Desamparados; Anastasia Armas Aguirre, de setenta y seis años, reblastecimiento cerebral, Menacho, 33; Victoria Moreno Navarro, de treinta y siete años, mielitis, plaza de San José, 31; Victoria Alvarez Rillo, de cuarenta y tres años, tuberculosis pulmonar, Hospital civil.

HACIENDA

Libramientos que hoy serán puestos al pago

Don Víctor Romero, 27.101'58 pesetas; don Antonio Sierra, pesetas 10.256'65; don Antonio Manzano, 30.489; don Ramón Dorado, 29.860'54; don Félix Ferrero, pesetas 25.063'80; don Esteban Chacón, 6.690'52; don Pedro Mata, 8.278'04; don Juan M. Arteaga, 17.492'22; don Sabas Alcaraz, 4.910'42; don Félix Martín, pesetas 4.625'57; don Felipe García, 2.663'70; don Feliciano Arteaga, 3.033'33; presidente de la Junta de Abastos, 5.181; don Joaquín Magadan, 600; don Luis González, 416'66; don José Celedrán, 98'33.

Juan Morcillo Tena

Escultor-Decorador

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola.
 Escudos, empapelados imitación de cueros y sedas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y Taller:
 Manzanedo, núm. 10.-Teléfono 10
 Villanueva de la Serena

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS
 Caramelos pectorales CENARRC (Al eucalipto y savia de pino).
 Desinfectante del aparato respiratorio.
 CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—
 Farmacias y Droguerías.

FRICCION CEREO
 cura reumatismo, lumbago, ciática, torceduras y toda clase de dolores

Doctor Piquero

OCULISTA MÉRIDA

SOMBREROS
 para señoras y niñas
 LOS MODELOS
 de más gusto y novedad de la temporada están expuestos en la casa
VIUDA DE BALDOMERO GARCIA
 Grandes reformas, exposición en el interior
 ENTRADA LIBRE

Gran taller de modista

MANUELA ADAME
 Ex-maestra de «La Granadina» --: Confecciones de señora últimas novedades.
 Economía • Finura • Distinción
 Donoso Coriés, 15, pral.--Badajoz
 (Artes Comerciales)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES VARIAS

Noticias de Almendralejo

Es preciso que el pueblo conozca a sus enemigos

Sólo se pretende satisfacer odios y rencores malsanos, aunque cueste la salud al vecindario

Pero contra esas maniobras, las aguas llegarán a Almendralejo

Se ha apelado a todos los medios habidos para desgraciar el proyecto de la traída de aguas...

le habría dado cima hace algún tiempo, si no se hubiera obstruido con procedimientos diferentes...

—Procedente de Mérida saludamos a la escritora de esta localidad, doña Regina Merchán Vargas de Tejero.

YA ESTA HECHA LA TRAMPA

En la mañana del domingo nos personamos en el establecimiento de don Juan Martín Cano...

mortal o "mortal" que acierta el número de granos de café que contiene el paquete...

TEATRO

Anoche se despidieron de nuestro público los "Hermanos de Azuaga", habiendo en la actuación de su despedida logrado un triunfo definitivo y rotundo.

El mayor posee una preciosa voz, melodiosa, bien timbrada y de una resistencia extraordinaria.

CORRESPONSAL

PORTLAND "IBERIA," SOCIEDAD ANÓNIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid a Alicante). DEPÓSITO: CALLE TELLEZ, 6.-MADRID. OFICINAS: CALLE DE FERNANFLORES, 2 MADRID. Teléfono 12.926. Apartado 672. Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND-MADRID.

Peluquera onduladora. Corte de pelo. Tinte instantáneo. Lavado de cabeza. Manicura y cejista. Servicios a domicilio. Avisos: San Pedro Alcántara, 21. Teléfono 523.

Leñas para carbón en la dehesa de Sagraja. Se venden por don Gabriel Rodríguez Barrientos, en esta capital, San Juan, 42. Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Noticias de Don Benito

Se celebra con gran animación el partido de fútbol entre el Extremadura F. C. y el equipo de la localidad

A las tres y media del día 8 del corriente se celebró aquí un interesante partido de fútbol entre el equipo de fama Extremadura F. C. de Almendralejo y el Deportivo Balmopí de esta localidad.

el desfile de la procesión con la imagen de la Purísima por el interior del templo y en la que podrían contarse de quinientas a seiscientas jóvenes, las que con velas encendidas acompañaban a la Virgen.

NUESTRA BANDA MUNICIPAL EN LA HABA

Es la primera vez que después del fallecimiento del director don Herminio Alarcón, sale nuestra banda contratada a pueblos diferentes.

Y su actuación ha debido ser tan brillante, que para las fiestas de mayo será requerida su presencia.

CORRESPONSAL

Noticias de Sevilla

Comunica nuestro corresponsal que el acreditado Centro medicinal "Aguas Azoadas" (primero de su clase, fundado en España en 1878), ha sido instalado en el sitio más céntrico de la ciudad: plaza de San Francisco, 5, habiéndose introducido perfeccionamientos tan indispensables para el diagnóstico, como los Rayos X. Y en cuanto al tratamiento, el sistema modernísimo de Inhalatorio Inhabad, fundado en la compresión y electrización de la corriente gaseada, que permite, debido a su finísima nebulización, alcanzar la cifra más elevada de curaciones, en los enfermos de Bronquitis Catarras broncopulmonares crónicos, Pneumonías crónicas y atelectóicas, Asma, Gripe y sus consecuencias, Dilatación bronquial, etc. Ejerciendo, en fin, el éxito más completo estos tratamientos, en el Catarro bronquial crónico exudativo, Toses rebeldes y predisposiciones catarrales; abreviando su curación de modo sorprendente. ¡Cuántas Tuberculosis pulmonares y laringeas se evitarían, si con tiempo se instituyese esta maravillosa medicación!

Nosotros, más comprensivos que el público y recordando que las grandes figuras del mundo tuvieron también su momento de desmayo, debilidad o somnolencia, al cuando dormitar Homerus, no concedemos a esta derrota grande importancia y esperamos una reacción fuerte de la vitalidad, empuje y entusiasmo de los equipos de nuestra población para desquitarse en actuaciones futuras. Después de todo, el triunfo del Extremadura no fue una cosa del otro mundo, pues solo ganó por dos a cero.

EL DIA DE LA PURISIMA

Con mucha devoción, expansión de ánimo y marcado regocijo, se celebró en esta localidad el día de la Purísima Concepción. En todos los templos se contaron crecidísimas comuniones, pero con especialidad en Santiago, donde está instalada la Archicofradía de Hijas de María y donde venía realizándose la novena. En esta misma iglesia hubo una misa mayor en la capilla de los señores de Calderón de la Barca, cantada por el espléndido coro de señoritas y tocada a grande orquesta, siendo celebrante y predicador el párroco arcipreste don Benedito Barbero, quien estuvo afortunadísimo de palabra y de concepto ensalzando las glorias de la Inmaculada.

Por la tarde terminó el novenario, resultando emocionante y bello

Pescadería Andaluza DE GABRIEL, 11

Salmonetes medianos, 3'25 pesetas kilo; salmonetes grandes, 2'75 ídem; calamares, 4'00 ídem; merluza, 4'00 ídem; pescadilla, 2'10 ídem; gambas primera, 2'40 ídem; besugos morunos, 1'25 ídem; cazón, 1'40 ídem.

Se traaspsa

la pescadería Angelita, El Brocen se, 2. Badajoz.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Débiles tomad el Elixir Gallol que da Vida y Juventud. Es rápido, eficiente, agradable.

Se venden una casa y varias fincas en Higuera la Real. Detalles, Benegas, 5, bajo. J. Hernández. Badajoz.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS. Se arrienda magnifico local para garaje o tienda. Razon, Prim, núm. 9. Lea usted todos los dias CORREO EXTREMEÑO

SE arrienda espacioso local, con gran sótano, muy céntrico, propio para Bancos, almacenes o depósitos. También se arrienda en la misma casa sótano de gran extensión y buenas luces, propio para Almacén o depósito. Razon, Muñoz Tornero, 15, pral., derecha. Lea usted todos los dias Correo Extremeño

MÉDICOS. MARCEL Albarrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14.-Badajoz. Pedid lejía SOL

CLINICA médico-quirúrgica. - Antonio Ossorio. - Electro-Medicina. (Rayos X. Diatermia.) - Berzocana, número 6.-Mérida. VARIOS

BUENA gana de discutirlo; para aparatos, cristalería y materiales eléctricos de todas clases, la Exposición SOL

PERDIDA. Un echarpe negro, desde Meléndez Valdés a Mencho, 34. Razon, en esta Administración. UN terreno de pasto y labor como de 500 fanegas. Para tratar, en Lobón con don Francisco Martín. Siempre lejía SOL

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, entilegráficas, abanicos, linternas, petacas, besquillas, juguetes, perfumería, artículos de sifon, etc. Lea V. CORREO EXTREMEÑO

JOAQUINA Carbonero Marcarro, practicante y profesora en partos del Hospital Central de Sevilla. Romero de Castilla, 13. Badajoz.

SE desea adquirir una máquina, en buenas condiciones, para aserrar madera. Razon, en esta Administración. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Compre lejía SOL

INFORMACIONES TELEFONICAS

El temporal en España y extranjero

Caen copiosas nevadas en Madrid y en varias provincias, y la temperatura desciende a doce grados bajo cero en Londres

Madrid.—Se ha notado gran descenso en la temperatura. Durante todo el día ha nevado, pero la nieve no cuajó por la briznura.

Ha estado nevando durante toda la mañana de hoy y la noche y el frío es intensísimo.

Comunican de Zaragoza que ha muerto de frío el menajero Antonio Soria y en los bosques de la americana se le encontraron cuatrocientas veinticinco pesetas.

De Cádiz se reciben noticias de que ha fallecido también de frío un pastor.

Nieva copiosamente en Ciudad Real y los depósitos de carbón de Puertollano están cubiertos de nieve.

En Asturias la nevada alcanza una altura de cuarenta centímetros.

En Pasajes hace varios días que está nevando y a consecuencia de ello la conducción eléctrica sufrió una avería, quedando detenido durante veinticuatro horas el expresito de Madrid.

En Valladolid ha nevado durante todo el día de ayer.

También se reciben noticias desde Londres, comunicando que en todo el país nieva copiosamente y la temperatura ha descendido a doce grados bajo cero.

CUATRO MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Buenos Aires.—En el Estado de Tucumán se ha desencadenado un ciclón que ha ocasionado cuatro muertos y varios heridos.

Las pérdidas materiales se elevan a una importante suma.

VIAJE DE ESTUDIO

Salamanca.—Comunican de Béjar, que para visitar varios pueblos y las Batuecas han llegado los pensionados de la Casa de Velázquez a quienes acompañan el embajador de Francia y su hija, el director señor París y el secretario de Relaciones exteriores.

SE DISPARA LA ESCOPETA Y LE HIERE

Sevilla.—En Puebla de los Infantes el niño Eduardo Casto, cogió una escopeta para jugar a la comba con el portaesopeta.

El arma se disparó hiriéndole gravemente, teniendo que efectuar el médico la transfusión de sangre.

LLEGADA DEL "NUMANCIA"

Cartagena.—Procedente de Palma de Mallorca ha llegado el "Numancia", que trae al comandante Franco y al gobernador militar, general Yuste.

El decreto de alquileres

El jefe del Gobierno conferencia con don Galo Ponte sobre la prórroga del decreto de alquileres

Madrid.—El marqués de Estella y el ministro de Justicia, don Galo Ponte, celebraron una conferencia tratando sobre la prórroga del decreto de alquileres.

LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—El marqués de Estella ceno con el presidente de la Asamblea, Yanguas, habiendo durante la comida sobre los presupuestos que han de ser objeto de las sesiones plenarias de la Asamblea.

LA FIESTA DE LA AVIACION

Melilla.—Con motivo de celebrarse la fiesta de la Virgen de Loreto, el Cuerpo de Aviación organizó varios festejos, a los que asistieron las fuerzas de Tahúma.

La oficialidad se reunió en un banquete.

LLEGADA DEL GRAN VISIR

Melilla.—Ha llegado el Gran visir, acompañado de Abd-el-Cader y de veinte mehahnies.

POR LOS MUERTOS DEL CUERPO DE AVIACION

Melilla.—Se han celebrado solennemente honras fúnebres por los muertos del Cuerpo de Aviación. A los actos religiosos asistió el general Muslera con los jefes y oficiales.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron al cementerio, donde colocaron sobre la tumba de los aviadores una corona de flores.

CON MOTIVO DE LA FIESTA DE LA PATRONA

El Ferrol.—Los jefes y oficiales de los regimientos de la guarnición han obsequiado con un banquete a las autoridades con motivo de la fiesta de la Patrona.

El capitán general celebró en los salones de Capitanía general una fiesta en honor de la sociedad ferrolana.

DETENCION DE UNOS LADRONES

San Sebastián.—La Guardia civil de Villa Real venía desde hace varios días practicando diligencias como consecuencia de la denuncia que se le había formulado, referente a sustracciones que se venían notando en la estación del ferrocarril.

Efectuados registros en los domicilios de tres individuos se han encontrado gran cantidad de calzado y boinas.

Los ladrones quedaron a disposición del juez.

El mando de nuestra provincia

Ha sido nombrado gobernador civil de Badajoz el presidente de la Diputación de Albacete, conde de Salvatierra

EN HACIENDA

Madrid.—Entre los diferentes decretos de la Presidencia, firmados por su majestad el Rey, figura el siguiente:

Nombrando gobernador civil de Badajoz al conde de Salvatierra, presidente de la Diputación de Albacete.

FIRMA DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—Nombrando gobernador civil de Salamanca a don Enrique López Sáez, general de brigada en situación de reserva.

Idem de Jaén al conde de Torrespando, ingeniero de Ciudad Real.

Idem de Huelva a don Vicente Merino.

Madrid.—El señor Calvo Sotelo fué cumplimentado por el embajador de Cuba.

Recibió al señor Xandri, que en representación del Magisterio español le habló de varios asuntos relacionados con el presupuesto que estudiará la Asamblea en las próximas sesiones y el Magisterio.

PRIMO DE RIVERA EN PALACIO

Madrid.—A primera hora de la mañana el general Primo de Rivera estuvo en palacio despachando con su majestad el Rey.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros estudió los presupuestos que han de ser discutidos en las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional

El ministro de Justicia dice que aún no tiene redactada la prórroga del decreto de alquileres.—En la Asamblea se celebrará un consejo, para estudiar los asuntos pendientes.—En la ampliación del Consejo se habla extensamente de los artículos de Cambó y del discurso del ministro de Hacienda.

Madrid.—A las seis y media de la tarde reunióse el Consejo de ministros para examinar los presupuestos. Los periodistas preguntaron a don Galo Ponte si llevaba la prórroga del decreto de alquileres, contestando el ministro que aún no lo tenía redactado.

El marqués de Estella dijo que llegaba con algún retraso por haber asistido a la función que en el circo Price ha celebrado la guarnición de Madrid.

TERMINA EL CONSEJO

Madrid.—Próximamente a las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

El marqués de Estella, dirigiéndose a los periodistas, les dijo que la reunión ministerial había tenido por objeto el estudio del presupuesto y por lo tanto el Consejo había sido puramente económico y no les había dado tiempo para examinar los expedientes de los distintos Ministerios.

Tendremos que celebrar un consejo en la Asamblea, de una hora, para estudiar los asuntos pendientes de resolución.

Era tarde—terminó diciendo el marqués de Estella—y las familias y los estómagos esperaban, y hemos dado por terminada la reunión.

El conde de los Andes dijo que estaba un poco afónico por haber tenido que leer durante el Consejo numerosas notas, y que le perdonaran por no poder ser más explícito.

REFERENCIA OFICIOSA

Poco después se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

SECRETARIA DE RELACIONES EXTERIORES.—Asenso del número uno de los agregados.

HACIENDA.—Distribución de fondos del presente mes y examen de la Memoria de la sección de Presupuestos de la Asamblea.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado hoy ha estudiado con toda detención la Memoria que sobre los presupuestos ha redactado la sección de la Asamblea. Aunque las observaciones que

Partidos de fútbol

En Madrid vence el Madrid por cinco tantos al Oviedo, y el Barcelona por siete a uno al Racing de Santander

Madrid.—Los resultados de los partidos de fútbol jugados en el día de ayer, es el siguiente:

EN MADRID.—Madrid, 5; Oviedo, 0.

EN TORRELAVEGA.—Gimnástica de Torrelavega, 5; Altonso XII, 1.

EN VITORIA.—Racing de El Ferrol y el Ataves, empataron a uno.

EN VIGO.—Celta, 2; Athletic, 1.

EN MURCIA.—Murcia, 4; Osasuna, 1.

EN ZARAGOZA.—Iberia, 2; Racing, 0.

EN SAN SEBASTIAN.—Real Sociedad, 6; Patria, 0.

EN BILBAO.—Arenas, 2; Real Unión, 0.

EN BARCELONA.—Barcelona, 7; Racing de Santander, 1.

EN SEVILLA.—Betis, 1; Deportivo de Logroño, 0.

EN HUELVA.—Recreativo y el Málaga empataron a cero.

EN MALAGA.—La Balompédica y el Malagueño empataron a tres.

EN GIJON.—S. Gijón, 3; Español de Barcelona, 4.

EN CASTELLON.—Castellón, 2; Cultural Leonesa, 0.

LA PATRONA DE LA AVIACION

Madrid.—Terminado el despacho, el marqués de Estella asistió a la misa en la iglesia de la Virgen de Loreto, con motivo de celebrarse hoy la fiesta de la Patrona del Cuerpo de Aviación.

ACLARACIONES AL CODIGO PENAL

Madrid.—El ministro de Justicia y Culto ha dictado normas aclarando las correcciones que se han hecho en algunos de los artículos del Código penal.

También ha aprobado el reglamento de ejecución de lo dispuesto en el artículo 170 del mismo texto legal, que entrará en vigor en 1.º de enero.

PASTOR MUERTO DE FRIO

Cádiz.—Comunican que en un pueblo de la sierra la Guardia civil encontró a un pastor muerto de frío.

Las heladas están causando grandes perjuicios en las sementeras.

LA AMPLIACION DE LOS MUELLES

Cádiz.—Con objeto de facilitar la entrada y salida en los muelles de buques mercantes, se ha dirigido al Gobierno una petición solicitando que se amplíen.

Ayer el "Infanta Beatriz" tuvo que aplazar su salida durante varias horas.

La petición está formulada en términos de gran urgencia.

AUTOMOVIL DE VIAJEROS CAIDO A UN BARRANCO

Almería.—Comunican del pueblo de Taberna que un automóvil que llevaba diecisiete viajeros cayó por un barranco, muriendo Simón Ranero, que deja viuda e hijos.

También resultaron con lesiones de importancia otros cinco viajeros.

LAS JUVENTUDES CATOLICAS

Oviedo.—Se ha reunido la Federación de las Juventudes Católicas.

Entre otros acuerdos han adoptado el de intensificar la campaña contra la pública inmoralidad.

Comunican también de Gijón, que las Juventudes Católicas, después de celebrar un acto de afirmación, organizaron una manifestación, que recorrió las calles principales.

Accidente automovilista

En la carretera de Navacerrada vuelca un automóvil, y resulta muerto don Roberto Gutiérrez y herido don Nicolás Urgoit

Madrid.—Al regresar ayer de Navacerrada, resultó muerto en un accidente de automóvil, el rico bilbaíno Roberto Gutiérrez y herido don Nicolás Urgoit, hijo del fundador de "El Sol", y también con heridas de importancia don Diego Lasa.

OTRO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Madrid.—En otro accidente automovilista ocurrido en Chamartín, resultó muerto el joven don José buena y heridos otros dos ocupantes del coche.

LLEGADA DEL CAPITAN GENERAL

Huesca.—Llegó el capitán general Fernández de Heredia, que fué cumplimentado por las autoridades y se le obsequió con un banquete.

ROBO DE VARIOS OBJETOS

Sevilla.—En el barrio de San Salvador, durante la ausencia de María Rodríguez, penetraron en su domicilio varios ladrones que se apoderaron de objetos de escaso valor.

La Policía realiza gestiones para detener a los asaltantes.

SE INCENDIA LA CENTRAL ELECTRICA

Sevilla.—Anoche se declaró un incendio en la Central Eléctrica de esta capital, quedando a oscuras toda la población.

Por esta causa quedó suspendido el trabajo en los periódicos, como igualmente en los teatros.

En el barrio de Triana resultaba en extremo pintoresco ver a los vecinos transitar por las calles con farolillos.

A la una de la noche quedaron reparadas las averías producidas en la Central Eléctrica por el incendio.

Se ignoran las causas del siniestro y las pérdidas ocasionadas.

EL ESTADO DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—El boletín publicado esta mañana dice que el estado del Monarca es más tranquilo que en los días anteriores.

Aunque no disminuye el agotamiento del Rey, su pulso es más regular.

En los círculos reales se comenta la mejoría del Soberano y la noticia dada por los médicos, de que ha disminuido la infección del pulmón.

Antonio Rodríguez Pina

GRANDES BAJAS EN LAS HERRADURAS

Clavos "Caballos," y "Coronas," : Herrajes de tiradillo vizcaíno :

Plaza España ZAFRA

GANADEROS

El suero contra el cólera del cerdo, JENSAL, confiere inmunidad para toda la vida. — Vacunando ahora resulta muy económico. — Exija a su veterinario Suero JENSAL.

Depositarío: Viuda de R. Matute. Apartado, 4. - Cádiz

Agente exclusivo para esta provincia: Veterinario, D. Ricardo Pino Calderón. — VILLANUEVA DE LA SERENA



EL SEÑOR

D. MIGUEL SÁNCHEZ GONZÁLEZ

Teniente retirado

Falleció en el día de ayer.

A los 79 años de edad

R. I. P.

Su desconsolados hijos doña Francisca, don Angel, doña Faconda y don Luis Sánchez Encarnado; hija política, nieta, hermanos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy 11, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Trinidad, 7 y 9, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

INFORMACIONES GENERALES

UNA BODA

El día 8 de los corrientes tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Manuela Gómez Sevilla, con el industrial de esta capital don Manuel Santos Sánchez.

La boda se celebró en el domicilio de la novia, señores de Gómez y Sevilla. Bendijo la unión el muy ilustre señor doctor don José Rodríguez Ferrera.

La novia estaba deliciosamente encantadora. Realzaban sus naturales gracias, el chic traje de charmeuse con soberanas aplicaciones de tisú y encaje de legítimo Chantilly a más del imprescindible y simbólico ramo de azahar. El novio vestía irreprochable etiqueta.

Terminada la ceremonia religiosa se sirvió un espléndido lunch y levantados los manteles a los postres, organizó en uno de los salones de la morada un magnífico baile en donde la juventud rindió una vez más, culto ardoroso a Terpsicore. Por adelantado enviamos al nuevo matrimonio nuestra más sincera felicitación y en nuestro próximo número publicaremos la lista de regalos.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 10

VALORES

Perpetua interior 75 95
Perpetua exterior 89 60

AMORTIZABLE

4 por 100 00 00
5 por 100 antiguo 00 00
5 por 100 1917 00 00
5 por 100, 1920 00 00
5 por 100, 1927 con im-
puesto 00 00
5 por 100, 1927 sin im-
puesto 00 00

ACCIONES

Banco de España 582 00
Banco Hip. de España ... 00 00
Banco Hispano Americano 231 00
Banco Central 00 00
Banco Esp. de Crédito ... 00 00
Banco Esp. Río de la Plata 00 00
Preferentes Azucareras .. 155 00
Ordinarias Azucareras ... 56 50
Arrendataria de Tabacos .. 249 00
Nortes 00 00
M. Z. A. 588 50

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 ... 91 00
Hipotecarias 5 por 100 ... 99 90
Hipotecarias 6 por 100 ... 111 75

MONEDAS

Francos 24 15
Dólares 00 00
Libras 30 03
Escudos 00 00
Liras 00 00
Francos belgas 00 00
Francos suizos 00 00



En 1903, por encargo de la, en aquella fecha, I. R. Lugartenencia Dalmata, el doctor R. Ballara llevó a cabo en Nona, desolada zona palúdica de Dalmacia, un experimento con las píldoras ESANOFELE y con la ESANOFELE (para los niños), de la Casa F. Bisléri y G. de Milán. "Tal experimento—termina el doctor Ballara—ha demostrado que el método de profilaxis con el ESANOFELE es indiscutiblemente el más seguro, y se puede con él combatir el paludismo más eficazmente que no con la sola quinina."

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Excursión escolar

El catedrático del Instituto señor Loro y muchos alumnos visitaron la gruta de Aracena y las minas de Riotinto

Una maravilla más.—La Compañía minera pone un tren especial al servicio de los excursionistas.—Un viaje feliz

El pasado domingo y a las siete y media de la mañana salió de la capital la caravana escolar del Instituto provincial con el fin de llevar a cabo la excursión científica que dirigió el catedrático de Historia Natural de nuestro primer centro docente don Manuel Vicente Loro.

Entre los escolares, que pasaban de setenta, figuraba un grupo de preciosas muchachas, que como siempre, animaron la excursión con sus risas francas y juveniles.

Acompañaban al señor Loro varios ayudantes del Instituto, inspectores, bedeles, algunos padres de alumnos que gustosos quisieron asistir a la excursión y representantes de la Prensa local.

Al arrancar los coches y durante todo el trayecto, los estudiantes cantaron a sus anchas y disfrutaron de la hermosura del paisaje extremeño y andaluz. Nos dirigíamos al pueblo de Aracena, cuya magnífica gruta era uno de los lugares escogidos para la lección práctica de Geología.

ALMENDRAL, FREGENTAL DE LA SIERRA, HIGUERA LA REAL

El fresquillo mañanero hacía nacer en los corazones juveniles, deseos de vida y ansia de emociones.

En Almendral, los excursionistas fueron recibidos por las autoridades, obsequiándoles con vinos y pastas en los locales de las escuelas públicas.

Los jóvenes de la localidad se mostraron obsequiosos con el sexo femenino, como cumple a la distinción de la tierra.

En Fregenal esperaba el delegado regio de aquel Instituto don Salvador Nuñez y González con una comisión de profesores de dicho centro.

El señor Nuñez—terminados los saludos y cumplimientos de rigor—se agregó a los expedicionarios, invitado cariñosamente por su compañero señor Loro.

En Higuera la Real hicimos la primera parada.

Los escolares fueron recibidos por numerosas personas y oyeron misa en la parroquia de Santa Catalina.

Contemplaron los seis hermosos originales del divino Morales que allí se guardan y a continuación pasaron a la fonda del señor Ciriaco, donde se celebró el almuerzo. Todo fué alegría, regocijo y orden. Las horas de caminata habían avivado el apetito y las viandas se consumieron con verdadero placer. Hay que tener en cuenta que la comida fué espléndida, servida con puntualidad y en abundancia, como cumple al historial de tan acreditado industrial. Todos salieron satisfechísimos.

A las dos y media otra vez en ruta.

Ahora los coches de "La Estrella" devoraban kilómetros y kilómetros metidos por la tierra.

Espesos encinares higuereños, serranía andaluza llena de precipicios y alamedas por cuya falda como una fimbria se retuerce la carretera, estrecha, con profundas pendientes y empinadas cuestas; montes a uno y otro lado, lomos hinchados del terreno en cuyos pliegues, de vez en vez, se acurrucaba una casita con su tejado rojo, sus árboles y su fegato. Y rodar y rodar sobre la carretera, dejando atrás montes y más montes.

Cuando se iba acabando la luz de la tarde y se elevaban borrosas las sierras que cerraban el horizonte, llegamos al simpático pueblo de Aracena, primera parte de la excursión. Alojados los escolares en el hotel "Arias Montano" y después de tomar unos succulentos bocadillos de jamón de la tierra, pasaron a la gruta.

HAY ADEMÁS DE LAS FAMOSAS MARAVILLAS... UNA MÁS

A las siete y media de la noche partió la comitiva hacia la gruta de las maravillas. Don Manuel Loro—y quede dicho aquí con toda verdad y justicia—que a sus simpatías personales, une una cultura extraordinaria y un cariño por la enseñanza, como pocos, lo dispuso todo, lo ordenó al detalle, advirtió a sus discípulos convenientemente y llegamos a la gruta.

Nos acompañaba el inteligente y amable "amateur" don José Martín de Oliva y Enjuto a quien debemos unos datos curiosos que vamos a facilitar al lector.

Hasta el año 1909 el sitio que ocupa la gruta era una oquedad a la que los vecinos dieron el nombre de "Pozo de la nieve"; por observar dentro grandes masas blanquecinas.

El marqués de Aracena, el señor de Oliva y Enjuto, don Juan del Cid, don Javier Sánchez Dalp, don Francisco Rincón y otras personalidades, comenzaron a sus expensas las primeras investigaciones, hasta que el año 1915 consiguieron descubrir el maravilloso portento de la gruta.

"En unos años, Aracena ha dado a España la más rica de sus joyas naturales! ¡Parece increíble que la sola voluntad de unos hombres, sin dinero, sin apoyo oficial, sin medios para tal obra, y llevados de un celo que les honra hayan podido tanto!

Serían necesarios muchos pliegos y una maestría exquisita para dar siquiera idea de lo que es esta gruta. Hay que soñar mucho y con arranques de delirio, para trasladar al papel la impresión de aquel laberinto gigantesco, que muestra las entrañas de la tierra, estrujada, dislocada, abierta a dentellazos de los siglos por cien partes, levantándose en soberbias bóvedas, desgarrándose en jirones de estalactitas, como si fueran dientes fantásticos de monstruos potentes, que han perforado las sierras; misterios de sombras que

se esconden en profundidades medrosas como de cuentos de hadas, dejando caer su silencio sobre los lagos mudos, las corrientes tortuosas que se arrastran por simas aerormes y grietas espantosas; manchas altísimas, de una blancura sorprendente, que como chorreones de un lago de cal, caen por todas partes, por las grietas, por las bóvedas, por los rincones, ya formando apinados cordones, hinchándose en masas informes, como setas gigantes, apoyándose en la tierra cual columnas de cristal, cortándose en penachos, que avanzan amenazadores sobre el misterio del fondo, quedando suspendidas en la altura como nubes fantásticas...

Aquí un abismo, allí una escalera que se pierde en el cielo, semejante a esos cuadros que nos muestran la Gloria. Más abajo, una fuente; a la derecha, una roca de bárbara estructura, un precipicio cerca, otro sobre la cabeza, grandiosidad, asombro... Y rompiendo este cuadro terrorífico y espantable, aguas juguetonas sobre fondos marmóreos, columnitas de cristal, flores caprichosas, en el suelo, en lo más saliente de las rocas, en las alturas...

Así se nos aparecen las estalactitas y las estalagmitas, vestidas como no las hay en otras partes, y caprichosas en extremo.

Cada una de estas partes, de estos rincones, de estas cortaduras, llevan nombres caprichosos: sala de las conchas, de las pieles, de los mantones de Manila, baño de la sultana, galería de Dante... donde uno de los penachos cristalizados vale casi tanto como la

tercera parte de la gruta, a juicio del culto catedrático señor Loro. Y como nos esforzáramos en vano en la descripción, resumiremos esta ligera impresión, diciendo que el señor Loro explicó detalladamente las formaciones geológicas, las variedades de las estalactitas y estalagmitas y cuanto de notable existe en aquella maravilla. Todo el mundo estuvo pendiente de las explicaciones del citado catedrático. Recorrimos el kilómetro y me-

dio que tiene la gruta, y salimos fuertemente impresionados de un lugar tan propicio al ensueño.

EN LAS MINAS DE RIOTINTO

A las nueve de la mañana del lunes visitamos las minas de Riotinto, poniendo a disposición de los excursionistas la Empresa, un tren especial, gestionado también por don Manuel Loro.

Dos horas y media estuvimos recorriendo los filones, los yacimientos de cobre, observando las impregnaciones de manganeso, de malaquita, de azurita.

Por todas partes, trenes, obremos, explosión de barrenos, trabajo, vida...

Vimos las fundiciones, las cascadas de cobre líquido, la sala de máquinas, cuanto de interesante hay en la importante mina vendida a los ingleses el año 73, a perpetuidad, por el Gobierno republicano, en 134 millones, y por la que actualmente paga la Compañía en concepto de utilidades, 33 millones de pesetas al Estado.

Cuanto notable allí existe, fué aprovechado por el sabio catedrático para que los discípulos vieran la pirita de hierro y demás minerales que halláramos al paso. Con esa claridad en él característica, la lección tuvo una gran importancia.

No podemos extendernos más por hoy, por falta de espacio y por lo avanzado de la hora.

Como resumen diremos que fué una excursión de las que dejan hondo recuerdo, y en la que no faltó detalle. Este hombre, todo actividad y amor por la enseñanza, tiene tan exacta visión de la realidad, que su plan meditado resultó al detalle.

Las comidas y el alojamiento, excelentes; el viaje, un primor; los chicos, rabiosos de contento... ¿Se puede anhelar más?

Creemos que no, y por ello felicitamos al catedrático señor Loro efusivamente, uniéndole el nuestro a los muchos plácemes que ha recibido.

Nota fúnebre

El sepelio del señor Rebollo, que en vida fué director de la Escuela de Artes y Oficios y persona estimadísima por sus elevadas virtudes ha constituido una profunda manifestación de duelo.

La Escuela de Artes y Oficios, y el Centro Obrero, enviaron magníficas coronas y su esposa un pensamiento gigante.

Al entierro asistió numerosísimo público, continuación del sentimiento que las simpatías, inteligencia y bondades del señor Rebollo supo inspirar en vida.

Descanse en paz.

Hoy a las tres y media de la tarde, se verificará el sepelio del que en vida fué don Miguel Sánchez González, teniente retirado y que gozaba en esta capital de numerosas simpatías.

Descanse en paz el alma de don Miguel Sánchez González y reciba su afligida familia nuestro más sincero pésame.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Misa de sufragio

A las once de la mañana en la iglesia de la Concepción, aplícase una misa en sufragio de los muertos militares. Al acto asistieron las tropas de ambos regimientos, general y coroneles, desfilando la comitiva solemnemente por el campo de San Juan, a presencia de numeroso público.

JUGUETES

PARA

REYES

Bazar París

ANGEL MEDEL

CARRERAS

ALMENDRALEJO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La imprenta PAREJO

ofrece a su distinguida clientela y público en general los siguientes artículos a PRECIOS SIN COMPETENCIA:

IMPRESOS

Bolsas de papel en distintos tamaños y clases para colonias, farmacias, dulcerías, torrefacción de cafés, sombrerías y hoteles. Servilletas para hoteles y cafés. Sobres y cartas comerciales en todas clases y tamaños. Facturas, talonarios, recetas, circulares, entradas para teatro, prospectos, tarjetas de visita, tarjetas y carnets fantasía para participaciones de enlace, bailes, etc. Esquejes, tarjetas y recordatorios de defunción. Estampas religiosas y cinematográficas. Secantes. Carpetas, billetes y etiquetas de distintas formas y tamaños para propaganda. Tapavasos. Tarjetas para envío y vas para panaderías, etiquetas redondas para sacas harinas y todos cuantos impresos no detallados precisen.

Se sirven en inmejorables condiciones de presentación y precios toda clase de impresos para modelación oficial de Ayuntamientos y Juzgados municipales.

PAPELES

Estracilla, Manila, seda, confito, embalaje en rollos, barba, cebolla para copias y carpetas de cinco cartas y cinco sobres.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Gran surtido en libros y libretas para contabilidad de todos tamaños y cantidad de hojas. Libros y material escolar. Lápices y plumas de las más acreditadas marcas. Extensísimo surtido en estilográficas, tinteros y escribanías finas. Secafirmas. Productos para pegar. Vades escritor. Archiveros y clasificadores correspondencia. Estudios de matemáticas, timbres para despacho. Regias y cuadradillos. Láces, prensas para copiar, gomas para borrar y cincuenta mil artículos imposibles de enumerar.

TINTAS: Pelikan, Wigty, Watermans, Sama, Ville de París y Regina.

Dejicado y escogido surtido en postales de felicitación de clases corrientes y de fantasía.

¿DESEAN AHORRARSE DINERO? CONSULTEN Y SOLICITEN PRECIOS Y MUESTRAS A ESTA CASA

Su propietario PEDRO PAREJO Y PAREJO

Santa Eulalia, 1.—Teléfono 7.—Villanueva de la Serena (Badajoz)

El famoso auto cohete

hizo cerca de 400 kms. hora. La mayor velocidad registrada

Igualmente la máquina de escribir "Ideal"

alcanza escribiendo, velocidades espantosas, consiguiéndose UN GRAN AUMENTO de trabajo

CÁMBIE SU MÁQUINA POR LA "IDEAL" le saldrá gratis, y ganará dinero.

OTTO STREITBERGER - DEPARTAMENTO A
APARTADO 335 - BARCELONA

Para informes en Badajoz: don Ramón Suárez del Olmo. De Gabriel, 42.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Olivenza

En la parroquia de Santa María Magdalena se ha celebrado solemnísima novena a la Purísima Concepción...

El altar mayor, refulgente de luces y adornado con gusto exquisito por las distinguidas señoritas que forman la Congregación...

En el coro, y durante las noches de novena, voces argentinas y perfectamente timbradas cantaron las glorias de María Inmaculada.

El organista señor Méndez merece toda clase de elogios por su labor de músico consumado, pues presentó un coro afinadísimo y digno de las glorias de la Virgen...

Ocupó la sagrada cátedra el párroco don Dionisio Pinto Palma, que desarrolló el tema "La Sabiduría se edificó su casa".

El primer día expuso el plan divino de la Redención, describiendo la sublime escena de la Encarnación.

En el día segundo estudió la "Purísima" de la Inmaculada, que consideró como el adorno divino del templo que se levantó a la Sabiduría.

El tercer sermón versó sobre la "Humildad de la Esclava del Señor", haciendo resaltar de un modo notabilísimo aquella cualidad...

El cuarto sermón versó sobre la gloria de la virginidad, derramó sobre el mundo la luz eterna.

Desarrolló el significado de estas palabras que la Iglesia canta en el prefacio de la misa de la Santísima Virgen...

El segundo sermón versó sobre el tema "Sólo la mujer que teme a Dios es alabada".

Expuso cómo la mujer cristiana ha recibido también una vocación de verdad que ha de ser realizada en todas las manifestaciones de su vida...

Y el tercer día de su predicación desarrolló el interesante tema "Concedéme que te alabe, Virgen Sagrada; dame poder contra tus enemigos".

Mostró cómo la devoción de la Santísima Virgen derrota a los enemigos del alma y nos da medios para la lucha...

Los tres últimos días de novena ocupó la cátedra sagrada el coadjutor don Pascual Rodríguez...

Desarrolló el tema "Ave (María), Gratia, Plena". Demostró en el primer sermón la superioridad del ángel sobre el hombre...

Expuso la superioridad de la Virgen sobre el ángel por plenitud de gracia y dignidad.

Probó en el segundo sermón la excelencia del nombre de María y sus diversas significaciones "como madre y corredentora".

Y en su tercer sermón nos habló de la gracia y sus definiciones, y manifestó que la gracia en la Virgen fué de superabundancia...

El día de la fiesta se celebró solemnísima función, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el párroco don Dionisio Pinto...

Por la tarde se celebró solemne procesión para trasladar la imagen a su ermita.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

EN LAS SOCIEDADES DE RECREO

Con motivo de la festividad de la Inmaculada, se celebraron animadas reuniones en todas las Sociedades de recreo de esta ciudad...

VIAJEROS

Hemos saludado a don Julio Ortiz, procurador de Almondralejo, y a los señores de Pinto...

FLORENCIO DE MEDICIS

Salvaleón

En el espacioso salón del industrial de ésta plaza don Manuel Albarán, tuvo lugar el pasado día 7, el examen que, cada tres meses...

El acto fué presidido por el exalcalde don Juan Navarrete, el médico don Diego Pérez Torrado...

Ante los padres de los citados alumnos y a presencia de un escogido y numeroso público, se hizo el referido examen, que abarcó cuanto es inherente a la enseñanza elemental...

Terminado el acto, se procedió al reparto de premios, que por suscripción pública son adquiridos, correspondiendo al mencionado niño Julio Fernández el extraordinario...

A las felicitaciones que el maestro recibió, unimos la nuestra muy cordial y sincera, deseándole nuevos triunfos que consoliden su ya bien cimentada reputación.

UNA CONFERENCIA

Don Antonio Cruz Valero, ya conocidísimo en nuestra provincia, ha dado una elocuente conferencia a los agricultores de este pueblo...

También fué importante este acto, que presidieron las autoridades y que dejó satisfecho al auditorio.

Oliva de la Frontera

Angeles Portillo Garía se presentó en la Comandancia de puesto de Oliva de la Frontera, dando cuenta de qué Manuel Vázquez Díaz...

Con gran solemnidad se celebró en esta villa la fiesta de la Purísima Concepción.

estuvo concurrísimas, se dieron aproximadamente unas 400 comuniones, en su mayoría de niñas. La explicación de la doctrina estuvo a cargo del inteligente párroco don José Guerra Lechuga.

Al acto concurrió la fuerza de Carabineros—que también celebra su Patrona—y el batallón infantil, que dió en el templo una nota sensacional, de algo grande no visto hasta hace poco en esta localidad.

Por la noche, último día de novena, la iglesia parroquial ofrecía un espectáculo sorprendente. Miles de fieles acudieron a despedirse en su novena, de la amantísima Virgen Pura en su Concepción. Los altares con profusión de luces y flores, lo que demuestra el esmeradísimo cuidado de sus mayordomas...

Hizo el panegirico el culto sacerdote don Carlos Lima Borrego, que como siempre, con su elocuente palabra cautivó a los oyentes...

Hemos citado al batallón infantil y no podemos terminar esta crónica sin poner de manifiesto la obra del teniente de Infantería don Emilio García Ortega, organizador entusiasta del batallón de que hacemos mérito.

Su misión como oficial del Ejército es hacer Patria y hacer soldados, y al efecto, puso en práctica sus entusiasmos y cariños, y con la cantidad de voluntad que se necesita, logró organizar un verdadero batallón infantil con su completa banda de tambores y cornetas.

Para ello, como para poner en práctica toda idea que tenga que realizarse sin presupuesto, ha tenido el teniente Ortega que poner a prueba su vocación de soldado entusiasta, y gracias a ella, cuenta hoy Oliva con una guaranía que además de ser la garantía de sus habitantes, constituye el encanto y número de mayor atractivo en todos los festejos...

Por creer que la labor de este soldado, de verdadero altruismo, merece una mención honorífica llamamos amablemente la atención de la Corporación municipal, y muy especialmente a su digno presidente, nuestro buen amigo don Juan Fuentes, para a más de prestar todo cariño y protección al diminuto batallón...

MEJORADO

Se halla bastante mejorado y fuera de todo peligro en la larga enfermedad que venía padeciendo, el exalcalde de esta población y querido amigo nuestro, don Manuel Cumplido Pérez.

CORRESPONSAL

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Santa Marta

ONOMASTICA

El sábado, 8 del corriente, festividad de la Inmaculada Concepción, tuvo lugar en el domicilio de los señores González y Ruiz, con motivo de ser la fiesta onomástica de la bellísima y encantadora señorita Concha González y Rodríguez...

El bello sexo estuvo representado por las bellísimas señoritas Carmen Ramírez, María Alba, Visitación Sanfélix, Francisca Torres, M. Teresa Rodríguez, Isabel Nogales, Rosario Holgado e Isabel Ferreira.

El sexo fuerte lo representaron los jóvenes Manuel Neila, Manuel Meleno, Juan Subirán, Manuel Sampelayo, Julio Meleno, Calixto Estévez y el cronista, y a todos nos quedaron preciosos recuerdos de lo agradable que pasamos dicha tarde.

EN LA PARROQUIA

El mismo día 8 se celebró, a las diez de la mañana y en la iglesia parroquial, con motivo de la festividad del día, misa solemne, en la que actuó el cura párroco don Juan José Holgado Fernández, ayudado por los sacerdotes señores Subirán y Toro...

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a don Antonio Moreno y a don Francisco Canónico.

FRANCISCO MELENO

Talavera la Real

Ha terminado la novena que en honor de María Santísima Inmaculada se ha venido celebrando en esta iglesia parroquial, y en la que un coro de niñas ha entonado todas las noches cánticos religiosos...

El día 8, a las siete y media de la mañana, se celebró misa de comunión, habiéndose acercado a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles, que fué administrado por nuestro virtuoso párroco don Jesús Aponte...

VIAJEROS

Con el fin de pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus familias, han llegado los estudiantes de Medicina don Cristóbal Tienza Sama y don Manuel Juez Andriño.

NECROLOGICA

Ha fallecido la niña Carmen Pertegal Vivas, hija de nuestro particular amigo don Jesús Pertegal industrial de esta plaza...

CORRESPONSAL

Hornachos

Como en años anteriores, se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada, siendo de notar la extraordinaria animación de las Hijas de María, quienes después de adornar a su Reina con sumo primor y gusto que resultaba en extremo lindísima...

Un importante robo en Fuentes de León

A una vecina le roban veinte monedas de oro y una importante cantidad en billetes del Banco

El autor es un licenciado de presidio

Conocía la existencia del dinero por un sobrino de la robada, también presidiario

En este pueblo se ha cometido un robo que está siendo motivo de variados comentarios. El robo se cometió el día 4 de los corrientes, entre las siete y ocho horas de la noche.

QUIEN ES EL ROBADO

El robado lo ha sido la vecina de esta villa Juana Núñez Delgado, y lo robado ha consistido en 20 monedas de oro de 25 pesetas, con busto de Alfonso XII y 500 a 600 pesetas en billetes de Banco.

COMO LA AUTORIDAD TUVO CONOCIMIENTO DEL HECHO

Sobre las nueve horas del día 4 de los corrientes, un sobrino de la robada, llamado Gregorio Martín Núñez, se presentó en la Comandancia de la Guardia civil de aquel puesto...

Seguidamente las fuerzas de la benemérita, con la actividad peculiar, se dirigieron a la casa en donde el robo se llevara a cabo. Interrogada Juana Núñez Delgado, manifestó que el dinero lo guardaba en un arca antigua...

LAS PRIMERAS DILIGENCIAS

EL LADRON EXPLICA EL ROBO Dice llamarse Antonio José Ruiz, soltero, de 39 años de edad, natural de Don Benito y licenciado de presidio...

DECLARA QUE EL SOLO EFECTUÓ EL ROBO, penetrando por la ventana, en el momento que salió a la calle para dirigirse a casa de la vecina.

Las fuerzas de la benemérita estuvieron practicando minuciosas observaciones en toda la casa, obteniendo que en la ventana de una habitación de la casa que da a un...

Advertisement for Píldoras de la Cruz Negra, mentioning 'VEINTE AÑOS DE EXITO CONTINUADO' and 'FARMACIAS Y DROGUERIAS'.

Advertisement for H. ALAMEDA, located at Plaza de España, num. 5, with services including restaurant and car rental.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Cosas de la ciudad

Villafranca de los Barros

Las niñas de nuestra niñez y las niñas de hoy

Con gran brillantez se celebraron en el Colegio de San José los actos de la proclamación de dignidades

Ni los bailes infantiles, ni el moderno charleston, encierran la emoción de los cantos de ayer

Hemos oído cantar un corro de niñas en un paseo público de la capital. Ciertamente que no eran las canciones que nosotros, también de pequeños, hemos oído cantar a otras niñas que eran de nuestra edad.

Ahora bien; sea porque vamos comenzando a sentir el peso de los años, sea porque como dijo el poeta "Cualquiera tiempo pasado fué mejor", es lo cierto que aquellas otras canciones que aún hoy, en ratos de

se adivinaba claramente en el gesto de las niñas que lo cantaban, la confianza con que lo entonaban, por lo que a sus padres habían oído hablar; como en otras que se negaban a entonarlo se veía la idea paterna y se adivinaba la filiación política del hombre.

Como en aquel otro cantar de corro, que decía:

"Arroyo claro, fuente serena, ¡quien te lavó el pañuelo saber quisiera!

Se adivinaba claramente aquella época de romanticismo de nuestros abuelos, en el que las gentes eran todo corazón y en el que la sinceridad jugaba el principal papel en cuestiones amistosas y el amor único y verdadero, alteza espiritual, triunfaba en el corazón de las damas y en el pecho de los galanes.

Estos cantos que se ponían en boca de la niñez, eran más que frívolas inocentadas, apasionamientos de la idea, porque entonces había más corazón para sentir y abrazar

no hay sentimiento monárquico, no hay dolor por la buena Mercedes, no hay simpatía por el Monarca más querido y popular, no hay pesar, dolor, tristeza, y, sobre todo, si la misma copla, no retrata en sí toda una época de nuestra historia.

El cronista no quiere recordar más. Cree tener suficientemente demostrado, en estos ligerísimos apuntes, aquello del gran lírico Jorge Manrique:

"Cómo después de pasado, da dolor; cómo a nuestro parecer, cualquiera tiempo pasado fué mejor."

¡Ay, juventud! Juventud que como el amor ido, dejás dolido el corazón con tu marcha; te pareces a la mujer que habiendo sido hermosa, sólo tiene en su vejez el consuelo de recordar que lo ha sido.

Bien dijo el que dijo que eres divino tesoro. Porque si en la mocedad eres nuestra vida, toda nuestra vida, en la senectud eres nuestro vi-

Los mismos cantos (¡qué dolor tener que escribir esto!), que escuchamos en nuestra niñez, se ven hoy despreciados, relegados al olvido, dados de lado, empolvados como cosa vieja.

Hoy, las niñas, estas otras niñas que vemos en nuestros parques y paseos, no cantan aquello que con placer recordamos hoy.

Hoy, en su inocencia, ponen una postura lánguida, y muy a lo milonga, en su tierna edad.

"Que un tropezón cualquiera da en la vida; y el corazón, aprende así a vivir"



dicen, mientras las oímos con verdadero pesar, porque se nos ocurre pensar que estas cosas sin importancia, ayudan, sin embargo, a disipar la inocencia.

Y ¡ay de nosotros! el día que los niños sepan saber.

Pues más, mucho más dolor, nos ha dado al asistir a los llamados bailes infantiles y contemplar inoentísimas parejas iniciándose en el modernísimo charleston.

OTRAS NIÑAS

Bien sea ley de vida; bien sea que nuestros mismos pecados hayan obligado la ley de herencia; bien sea la educación moderna; bien sea el ambiente u otra cualesquiera circunstancia, es lo cierto que no es nuestra niñez de hoy lo mismo que fué nuestra niñez.

Buena prueba de ello la da el dicho popular respecto a los niños que se educan como en nuestros tiempos: "se educa a la antigua", dice el vulgo. Y el cronista, que no es viejo, pero que nació cuando la transición se inició, aunque no se la hicieron seguir, comprende y ve esta diferencia.

TESIS

Digan lo que quieran los partidarios del modernismo, se impone una rápida transformación en las costumbres. Una cosa es laborar por el progreso, adelantar las ciencias, hacer patria, y otra pervertir la juventud, dar por tierra a todos los respetos y perder el miedo a toda autoridad.

Entre hombres sensatos se impone un golpe a la enseñanza.

INIGO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



descanso y buen humor tarareamos, nos parecen más lógicas, más tiernas, más sentidas, más poéticas, que llegan más al corazón, más al alma, enternecen más, acaso porque fueron escritas por hombres del romanticismo, en vez de por hombres del charleston.

En aquel corro, sentimental y lánguido, que comenzaba diciendo:

"En Córdoba hay una niña que Catalina se llama, ¡ay, ay, ay! que Catalina se llama,

el espíritu parecía ponerse en guardia para aguantar todas las desventuras que la pobre Catalina tenía que sufrir del despotismo de su padre.

En aquel otro, que tan clásico se hizo, que tantos apasionamientos despertó, que entre la misma literatura suscitó tantas disputas, y que comenzaba

"Mambrú se fué a la guerra, carabí cuando volverá, ¡ay!, carabí, ruri, carabí, ruri ay! cuando volverá",

una doctrina que, dígame lo que se quiera, hay hoy.

No eran estos cantos que espontáneamente surgían del pueblo por el mero placer de cantar. No; es que estos cantos eran producto de la imaginación de eminentes poetas de la época. Claro que en los estrechísimos límites de un reportaje, donde nada más cabe que dar la sensación de la vida en la ciudad, el cronista no puede meterse en investigaciones literarias, que por otra parte, al estar demasiado sabidas, serían una pedantería o un alarde de intelectualidad, del que Dios nos libre.

Pero dígame si en esta copla

"¿Dónde vas, Alfonso Doce, dónde vas tú por aquí? ¡Voy en busca de Mercedes, que ayer tarde no la vi!,

Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López. CALLE DE HUELVA, NUM. 1.-ZAFRA

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA

PRODUCTO DE LOS LABORATORIOS "CUTTER" DE U. S. A.

Representación para España: COMPAÑIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.)

Director técnico: D. CAYETANO VALERO PEREZ, profesor veterinario. Pedidos, al agente general de ventas: D. ANGEL SAMPUR JUAN, agente comercial colegiado. Santa Lucía, 27.-Badajoz

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Legado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional.-Consulten precios

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :::: Almacenes de maderas y materiales de construcción

Droguería y Perfumería Extremeña MENDICOTE

Zotal, polvos Cooper, Sal Faci y Sal Martínez, para combatir las enfermedades del ganado. Sulfato de cobre inglés y nacional para la siembra.

Precios como en ninguna otra.

San Juan, 34.-Teléfono 350

Sucursal: Calles Santa Lucía, 1 y Salmerón, 2 (ANTIGUA DROGUERIA DEL CORREO)

PRIMERA PROCLAMACION DE DIGNIDADES

1928 a 1929

Príncipe, don Manuel Sánchez-Arjona y Courtoy. Regulador, don Casto Domínguez y Alvarez del Vayo.

Brigadieres

Primera división, don Cristóbal Jaraquemada y Valle.

Segunda división, don José Navas y González.

Tercera división, don Fernando Sánchez-Arjona y Courtoy.

Sub-brigadier, don Manuel Pablos y Mateos.

Dolencias del estómago

MAGNESIA

"ROLY"

Cura la hiperclorhidria

Cuarta división, don Santiago de Tena y Moreno.

Primera división

Cuestor, don Antonio López-Montenegro y García Pelayo. Tribunales, don Máximo Spino-la Carrascal y don Luis Barron y Calamita.

Ediles de estudio, don Alonso Tovar y Valle y don Francisco Belda y Fernández.

Ediles de clase, don Francisco Lena y Pacheco, don Gervasio Gamero y Jaraquemada y don Baldomero Bonilla y Bonilla.

Bibliotecarios, don Braulio Sánchez y Sánchez, don Aurelio Rodríguez y Sánchez y don Ramón de Solís y Peche.

Jefes de filas, don Sebastián José Barragán y García y don Mariano Gamero y Jaraquemada.

Segunda división

Cuestores, don Manuel Martín de Saavedra y Olleros y don Ramón María Albarrán y Albarrán.

Tribunales, don Manuel Márquez de Prado y Menoza, don Plácido Durán y Domenech y don Antonio Carrizosa y Ortiz.

Ediles de estudio, don Francisco Jaraquemada y Guajardo-F., don Juan Marquez y García, don Juan José Macías y Ceballos y don Luis Rico y Durán.

Ediles de clase, don Fernando Usera y Muñoz, don Pedro Lobato y Acedo y don Angel Blanco y Gordillo.

Bibliotecarios, don Luis Felipe Jaraquemada y Rebollo, con Francisco Fernández y Ramírez de Arellano, don Juan Rubio y Flórez, don Antonio Navarro y Fernández-Salguero y don Abelardo Ferraro y Jiménez.

Jefes de filas, don Elías Durán y García Pelayo y don Antonio Gamero y Jaraquemada.

Tercera división

Cuestor, don José María Villalón Daoiz.

Tribunales, don Enrique Cortés Hierro y don Antonio Macías y Movilla.

Edil de estudio, don Luis Chamorro y Gutiérrez.

Edil de clase, don Juan Broncano y Peña.

Bibliotecario, don Germán Tranque Pocostales.

Jefes de filas, don Francisco Rodríguez y Hernández y don Agustín Pérez e Hidalgo.

Cuarta división

Cuestor, don José María Gamero y Jaraquemada.

Tribunales, don Jesús Blanco y Cañuelo.

Edil de estudio, don Antonio de Solís y Peche.

Bibliotecario, don Antonio Torres y Carrasco.

Jefes de filas, don José María López-Cepero y Arbizu y don José Ramón Vaca y Bautista.

ESCOPETAS "THONON," Y "LIGARTECHEA," PRECIO SIN COMPETENCIA

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NÚMERO 12.-BADAJOS

CORREO EXTREMEÑO

Comentarios de actualidad

La organización de la Unión Patriótica

Información deportiva

Lotería para Navidad

En uno de esos momentos, casi de éxtasis total, en que el espíritu vaga en un cielo de ensimismamiento impreciso, la voz del humilde vendedor de billetes de Lotería nos trajo a la realidad. La realidad en estos precisos instantes es bastante burguesa y prosaica: diván rojo de café y murmullos de conversaciones amalgamadas.

— Señorito, que es el último, es el billete de la suerte, el gordo.

Estas frases, dichas con el único afán de colocar la mercancía, nos han producido, sin embargo, una ligera inquietud de duda. Porque ese hombre que nos canta y nos augura, con el empeño que pondría igualmente para colocar cualquier otra mercancía, el fin fabuloso de su billete, no ha reparado en que sus frases forman parte de las experiencias veleidosas de la *dama Fortuna*. Y así, muy bien pudiera ser que el billete ofrecido representara un pelizco del codiciado gordo de Navidad. La *Fortuna* tiene caprichos de mujer incomprensible; que basta no tenderle los brazos, para que venga hacia nosotros. "Señorito, que es el último, es el billete de la suerte, el gordo."

¿Quién sabe, quién puede saber que esa muletilla salida de los labios del vendedor de billetes de Lotería, pueda tener la humana realidad, de todas las humanas realidades! No hay por qué desconfiar. La rueda misteriosa de la *Fortuna* se muestra igual para todos. No es paradoja, porque si bien es verdad que en el aspecto exterior reviste un poder determinativo, no es menos profundamente cierto que en el plano de sus *distintos* no elige, puesto que de una vez para siempre los casilleros de sus experiencias tienen lleno su contenido. Empero, aparte de estas complejas y oscuras cuestiones, lo que nos importa grandemente son los momentos de ilusión que vamos a vivir, al pensamiento halagüeño de que acaso seamos uno de los elegidos por la *mimada Fortuna*.

Mes de diciembre. Eres el más edificante de los doce períodos cronológicos del año. Y se edifica en la imaginación extraordinariamente, porque son escasos, poquísimos, los que se inhiben de jugar a la Lotería, aunque sea la más nimia participación.

Todos, absolutamente todos, queremos experimentar el placer de sentirnos acariciados por la mano de la misteriosa dama. Pero si con ser mucho, que el cuerno de la fortuna se vuelque en nuestras arcas, es quizás mucho más este tesoro de los sueños, que para poseerle basta sólo jugarse unas perras a la Lotería.

Diciembre, el mes de la Lotería, es también el mes de los sueños. Y en verdad que, como dijo el poeta, no soñamos lo que somos, sino lo que vamos a ser. Porque nos va a tocar la Lotería. Vamos camino de la rehabilitación.

Y sueña el oficinista: en cuanto le toque la Lotería, no volverá a mojar más la pluma en el tintero de su odiado pupitre. Empezará, eso sí, un lucrativo negocio de agencia, tendrá muchos escribientes bajo su soberanía, automóviles de última marca, le vestirá el mejor sastre...

Sueña el hortera: gracias a Dios que dejará de asistir al mostrador. Se establecerá, y el gran negocio vendrá después poco a poco.

Sueña igualmente el rico propietario: juega un billete entero.

Y sueñan entre suspiros de anhelos no realizados, las múltiples parejas amorosas, agregando al castillo ya harto elevado de sus esperanzas, las que invaden sus imaginaciones, al construir un futuro lleno de auroras interminables.

Pero bastará que las agujas retonas de Cronos, con su peculiar intemperancia, traspasen la línea divisoria reparadora del sueño y la realidad, para que miles de soñadores con la *Fortuna*, se encuentren ante una vida más prosaica.

— Señorito, que es el último billete, el de la suerte, el gordo...

T. Rabanal BRITO

Instrucciones que han sido dictadas por la oficina de la Jefatura provincial para la mejor organización y más exacto funcionamiento de los Comités locales

El jefe provincial de la Unión Patriótica, señor marqués de Solanda, se ocupa actualmente de la organización de los Comités locales, a cuyo efecto ha dirigido a los presidentes de aquellos la siguiente carta, uniendo las instrucciones convenientes para que esa organización se lleve a efecto:

"Mi distinguido amigo: En notable carta que dirigió últimamente a los señores gobernadores civiles y presidentes provinciales de U. P. el jefe nacional señor marqués de Estella, se insiste en que siempre nos interesa más la calidad de los afiliados que la cantidad, por contarse esta abundantísima en la opinión pública inanimada, en los que a nada personal ni egoísta aspiran ni en ninguna organización se encuadrarán; pero son los que agradecen de verdad el servicio público; el fin de la guerra, la buena carretera, la nueva escuela, el monte repoblado y el hospital atendido. Los otros, los que en algo se tienen, a algo aspiran y algo fueron, son de más difícil manejo y necesitan más prueba y selección. Agrega a esto, que basta que nuestra "élite" directora sea de un millar de personas por provincia que pierdan el bien público a todo personal provecho o posición, y tengan cultura y moral, y espíritu de sacrificio y sean laboriosas, y gocen por ello de cabal reputación, y que le es mucho más confortador saber que las Uniones Patrióticas han expulsado a uno por no considerarlo digno de ellas, que conocer un centenar de altas."

Para el progreso del país dice que es preciso ser cada día más activo, ejemplar y resuelto en la función que sea nuestro ejercicio, pública o particular, labrador o comerciante, sacerdote o maestro, militar o paisano. Son obligaciones religiosas y ciudadanas a un tiempo, todas las obras de misericordia: enseñar al que no sabe, dar buen consejo al que lo necesita... Cumplir con el deber y llegar por él al sacrificio, solo es áspero al comenzar y por los frívolos. Ni aún la idea de la ingratitude debe quebrantar el ánimo. Después de esta vida hay otra, y en el mundo dejamos a los nuestros el recuerdo de como fuimos.

En dicha carta se amplían y perfeccionan algunos preceptos establecidos en los Estatutos, apéndices y diversas circulares respecto de la estadística, no realizada por cierto hasta ahora en algunas provincias con la puntualidad deseada, y ello ha hecho que el Comité Ejecutivo Nacional ha ya creído conveniente recoger en un solo documento las disposiciones relativas a dicha materia, redactando las instrucciones generales que por separado le remito, y que por haber sido ya aprobadas por el jefe nacional, es obligatoria su observancia para todas las Uniones Patrióticas.

Al transcribir a usted los preceptos anteriores, no dudo que inspirándose en ellos y poniendo todo el celo y actividad que le distingue en el más exacto y rápido cumplimiento de dichas instrucciones, contribuirá a la hermosa labor que se quiere desarrollar para hacer una España grande y respetada.

Con este motivo una vez más me reitero suyo affmo. amigo que estrecha s. m.— SOLANDA.

Instrucciones que se dictan para la mejor organización y funcionamiento de los Comités locales en esta provincia.

1.ª—Según actas que obran en esta oficina, son en su mayor número los Comités que están constituidos con solo tres vocales cuando deben constar de seis por tener los Municipios más de 10.000 habitantes según se dispo-

ne en el artículo 23 de los Estatutos y reglamento para el régimen de la U. P. Los que se encuentren en esas condiciones, procederan seguidamente al nombramiento del completo de vocales; verificado en la forma que se determina en las páginas 40 y 47 del apéndice IV, levantando las triplicadas actas de las que se me remitirán los dos ejemplares que previene.

2.ª—El artículo 26 del citado reglamento, establece una obligación ineludible a todos los afiliados de contribuir con la cantidad que les permita su posición económica a sufragar los gastos de propaganda, oncinas, etc., obligación que esta incumplida por la casi totalidad de los Comités locales, y que al cumplirla, señalando una pequeña cuota mensual, permitira la constitución, en aquellos pueblos que sea posible, de un Centro de Unión Patriótica que sirva para estrechar diariamente los vínculos espirituales que deben unirlos, y también para dar conferencias, celebrar juntas y todos aquellos actos que motiven la reunión de los que militamos en esta gran cruzada.

3.ª—Siendo de la competencia de los presidentes de las U. P. provinciales y locales, a cada uno de sus reeducación, la propuesta de personas para ocupar los cargos de concejales, y a los primeros siempre, la de diputados y jueces municipales, se hace indispensable que por ese Comité que usted preside, se tenga hecho por anticipado un estudio de los afiliados que juzgue aptos para desempeñar dichos cargos, con el fin de que llegado el momento en que tenga que remitirme la terna que he de solicitar, ésta se forme sin vacilaciones que tan perjudiciales podrían ser.

Las instrucciones redactadas por el Comité Ejecutivo Nacional, dicen así:

I

ELECCIONES

DEL CESE DE LOS JEFES LOCALES Y DE LOS VOCALES DE SUS JUNTAS ASESORAS

Los jefes locales y los vocales de sus juntas asesoras cesarán en el ejercicio de sus cargos:

a) Por renuncia, que deberá ser presentada al jefe provincial.

b) Por destitución acordada por el Comité Ejecutivo Nacional, previo informe del jefe provincial.

c) Por concurrir en ellos algunas de las causas de incompatibilidad que señalan los Estatutos. Cesarán también en el ejercicio de sus cargos, pero podrán ser reelegidos en el caso de que el Comité provincial, libremente o a petición por escrito de la mitad mas uno de los afiliados que lleven inscritos en la Agrupación mas de tres meses, estimara convenientemente convocar a nueva elección; pero, en ambos casos, dicho acuerdo deberá someterse a la aprobación del Comité Nacional. Este podrá acordar la celebración de elecciones generales o parciales, cuando estime oportuno.

DE LA ELECCION DE LOS JEFES LOCALES Y SUS JUNTAS ASESORAS

9.ª—Electores: Serán electores todos los afiliados de ambos sexos, mayores de veintitrés años, y que figuren inscritos como tales con tres meses de anticipación por lo menos en los registros de la U. P. local, y, por lo tanto, en los certificaciones de los mismos, obrantes en el Gobierno civil y en la Oficina provincial.

10.ª—Elegibles: Serán elegibles los varones mayores de veintitrés años, que reúnan las condiciones necesarias para ser electores, y no hayan sido destituidos de ningún cargo de la Agrupación.

11.ª—Convocatoria de la elección: Cuando no esté vacante el cargo de jefe provincial, corresponde a éste la convocatoria, quien inmediatamente, de acuerdo con el gobernador civil, señalará fecha para la elección, que habrá de ser en día festivo. Si está vacante el cargo de jefe provincial, hará la convocatoria el gobernador civil de la provincia. En ambos casos se hará la convocatoria por escrito, dirigido a todos los afiliados, con tres días, por lo menos, de anticipación al en que haya de tener lugar la votación, sin perjuicio de publicar el anuncio en la Prensa, y principalmente en los periódicos oficiales de la Unión Patriótica o más adictos a ella.

12.ª—Lugar de la elección: Se verificará en el domicilio social de la Unión Patriótica, o en defecto de éste, en el local que designe el gobernador civil.

13.ª—Horas de celebrarse la

elección: Se señalarán seis horas como mínimo, divididas en dos secciones para que tengan lugar.

14.ª—Presidencia de la elección: Corresponde a un delegado del señor gobernador civil, acompañado de un representante del jefe provincial y de un afiliado de la localidad designado por este. Si no hubiera jefe provincial, el gobernador civil designará toda la Mesa.

15.ª—Modo de celebrarse la elección: Al tiempo de hacerse la convocatoria, la Mesa que ha de presidir la elección, enviará a los afiliados la oportuna candidatura, con el sello de la Unión Patriótica y con una contraseña especial. Cuando el elector no esté conforme con la candidatura, podrá introducir en ella las variaciones, de su puño y letra, que juzgue convenientes, pero no se reputarán como válidas otras cédulas que las que lleven el sello de la Unión Patriótica y la contraseña antedicha. La votación será personal, no siendo válidas las autorizaciones.

Ahora bien; los electores votarán entregando personalmente la cédula autorizada con su firma a la Mesa o enviándosela bajo sobre cerrado, autorizado con su firma, antes de la hora del escrutinio.

En caso de duda, las firmas de las candidaturas se comprobarán con las de las cédulas de adhesión, que han de estar a disposición de la Mesa, o por los demás medios que ella acuerde.

En el caso improbable de que un lector no supiere o pudiese firmar, lo harán a ruego de éste, y ante la Mesa, dos testigos.

Terminada la votación se formalizará por cuadruplicado la correspondiente acta, en la cual se hará constar el número total de afiliados en la localidad que tuvieren derecho a votar y el número de votantes, así como el número de votos obtenidos por todos los candidatos, expresando finalmente los que hayan resultado elegidos.

Los cuatro ejemplares del acta serán firmados por los tres miembros de la Mesa y por cuantas personas se encuentren en el local en el acto del escrutinio y quieran hacerlo, y especialmente por los elegidos.

Uno de los ejemplares del acta se remitirá al gobernador civil de la provincia, otro al jefe provincial, otro al Comité Nacional y el cuarto se archivará en la oficina local.

Corresponde al jefe provincial, aprobar el acta, y una vez lo haya hecho, después de oír a su Junta asesora, remitirá los nombramientos directamente a los interesados, que en seguida tomarán posesión de sus cargos.

Si está vacante el cargo de jefe provincial, corresponde al gobernador civil o su delegado las anteriores facultades.

Si el jefe provincial o el gobernador civil, según los casos, entienden no procede aprobar la elección, remitirán en el plazo máximo de tres días un informe detallado al Comité Nacional, el cual, dentro de los diez días siguientes, adoptará la resolución que proceda.

El resultado de la elección no podrá hacerse público hasta que sea aprobado por quien corresponda.

Cuando se trate sólo de proveer algunas vacantes de vocales, la elección será presidida y dirigida por el jefe local, acompañado de los vocales de más edad.

Garrobé, el capitán del Real Deportivo Extremeño, hace declaraciones

Pide a todos los aficionados que depongán sus diferencias el próximo domingo

Por el triunfo deportivo de nuestra región

El entrenador-jugador del Deportivo, señor Garrobé, nos prometió, antes del partido en Madrid, hacernos unas declaraciones con respecto a él, pero por encontrarse en aquellos días muy ocupado con los entrenamientos y los preparativos de la marcha, le fué imposible complacerlos, y hoy, al pedirle que nos dé su autorizada opinión sobre el referido encuentro ya verificado, no ha tenido ningún inconveniente en hacerlo, y nos dice:

—Di a los lectores de CORREO EXTREMEÑO, que me perdonen por no haber cumplido mi promesa, pero puesto que ahora es la mejor ocasión para hacer declaraciones, quiero que sepan mi modesta opinión.

El desarrollo del match, ya lo sabes, por las reseñas de los periódicos, tanto de la localidad como por los de la corte, y solamente he de especificarte algunos detalles que son de gran interés aunque parezcan de escasa importancia.

Uno de ellos es, que el campo estaba completamente encharcado, y este detalle entorpeció la labor de la línea de ataque. Por otra parte, como Goularóns salió enfermo al campo de juego, la línea media flojeó notablemente, y las defensas tuvimos que emplearnos a fondo. No obstante estos detalles, no hubo dominio por parte de los madrileños, y el juego fué muy nivelado.

El contrario más temible con quien tuvimos que luchar, fué el árbitro, que quiso "hacerse el cartel" a nuestra costa.

La afición extremeña debe hacer comparaciones entre nuestro resultado y los de otros Clubs llamados posposamente "históricos", y verá que nuestro resultado no ha sido fracaso, ni mucho menos. Es decir, que jugando mal, desconociendo el terreno y con una labor negativa para nosotros por parte de Inchausti, solamente nos marcaron tres tantos, y uno de penalty.

Ahora bien, te digo sinceramente que creo que en Santa Marina el partido es nuestro, y sabremos sacarle la diferencia de tantos.

¡Que el público sea extremeño, es lo que pido, y que los nuestros vean que están en su casa!

Fuera ya de toda competición regional; en los momentos actuales el Deportivo representa a Extremadura, y hay que dejarse de pasiones y enemistades, y todos defender a la región.

Esta es mi opinión sincera.

Esta mañana completamente de acuerdo con Garrobé, y también nos sentimos optimistas, pues de lo contrario no seríamos extremeños.

El domingo, 16, no está lejos, y veremos si es cierto todo cuanto anteriormente dejamos expuesto.

MARCOS

El jefe provincial de la U. P.

Ayer estuvo en Badajoz el marqués de Solanda

Conferenció con el gobernador accidental y con el presidente de la Diputación

A primera hora de ayer llegó a Badajoz el jefe provincial de la Unión Patriótica, marqués de Solanda, el cual estuvo en el Gobierno civil, donde conferenció durante largo rato con el gobernador accidental señor Ruiz de Obregón.

Luego entrevistóse con el presidente de la Diputación señor García Guerrero, marchando a las dos de la tarde con dirección a Zafra, para más tarde salir a Mérida, donde tomaría el tren para marchar a Madrid, pues como asambleísta deberá asistir a las reuniones plenarios que en estos días han de celebrarse.

Los sucesos de ayer

Por la vuelta de un duro, se enfadan dos hombres

Hipólito López Palma, ha denunciado a Vicente Antúnez Lopo, porque no habiendo entregado al primero cuatro pesetas con cincuenta céntimos como cambio de un duro, del que tenía que cobrarse el Hipólito cincuenta céntimos como limosna para una suscripción, el segundo se quedó con el duro. Se armó la consiguiente pelotera. Y a la Comisaría, que luego es tarde.

LE ROMPE UNA PANERA

Casimira García Pérez, de cuarenta y cuatro años y natural de esta capital, y Pilar Zahinos Torrado, que viven en San Antón, tienen la desgracia de que sus chicos respectivos se hagan la guerra de corral a corral. Un hijo de la segunda, en un arranque bélico, puso fuera de combate a una panera de Casimira. Y por eso Casimira, sin casi mirar lo que hacía, denunció a su vecina. Porque la panera valía tres pesetas.

NOTICIAS

En la Inspección municipal, se encuentra depositado un bolso de niña, encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueña.

Ecos de sociedad

Nuestro buen amigo don Carlos del Castillo ha terminado sus deberes militares, por lo que le enviamos nuestra sincera felicitación.

Correo Extremeño

Se vende en Madrid

en el kiosco de

"El Debate,"

frente a

Las Calatravas

ESTE NUMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

ESTE NUMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA